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УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, НАШИ АВТОРИ И ПАРТНЬОРИ!
Неусетно се изниза и тази година и ето, че пред вас вече е брой 7 – 8/2022 на нашето – Ваше списание. 

Какво имате възможност да прочетете и научите в него? Предвидили сме материали, разпределени в 
четири рубрики – „Актуално“, „Наука“, „Събития“ и за практиката. На първите страници, по случай 
професионалния празник на ветеринарните специалисти, с приветствие към колегията се обръщат д-р 
Иван Шиков – изпълнителен директор на БАБХ и д-р Евгени Макавеев – председател на СВЛБ.

След храните за хора, с които ви запознахме в предходния брой, в този отделяме място и внимание 
върху естествени стимулатори и заместители на антимикробните средства, оказващи благотворно 
въздействие върху репродуктивните способности и здравето на животните, като акцентът е в рубрика 
„Актуално“.

Замисляли ли сте се някога да прибегнете към прилагането на билкови екстракти, цели билки или 
етерични масла от тях при лечението на своите пациенти? Кои са най-често прилаганите натурални 
биоактивни добавки и алтернативните на антибиотиците средства, в кои случаи може да разчитате на 
тяхното неоспоримо и доказано действие, в какви комбинации препоръчват специалистите да бъдат 
употребявани те – всичко това ще може да научите от материалите в рубриката „Актуално“. И още.

Наш колега, съвместно с швейцарски специалисти от Центъра за изследване на кокошки носачки ZTHZ 
в Берн, е работил по много интересно изследване. В предоставената ни публикация той обстойно описва 
етапите от извършено проучване върху корелацията между здравината на гръдната кост при кокошки 
носачки със здравината и качеството на яйчната черупка. Богато илюстриран материал, в който авторът 
дава заключения от проведените изпитвания за това, че високите нива на калций в кръвта стимулират 
клетките, отделящи калцитонин, и по този начин, намалявайки костната резорбция, водят до повишаване 
на здравината на кокошите яйца.

В този брой Ви запознаваме с новия представител на България в Управителния съвет на Европейският 
орган по безопасност на храните и поместваме последната част от темата за „Хищникът“, който заплашва 
пчелите в Европа“ (от бр. 3 – 4), като представяме нагледно и систематизирано диференциране на стършели 
и оси. Отбелязваме навършването на 200 години от рождението на Луи Пастьор – навигаторът на епохата 
на съвременната микробиология.

Започна производството на българска бивалентна ваксина „Римувак“, за чиято безвредност и 
ефикасност ще научите в научния материал, описващ етапите от извършените изписвания, преди одобрение 
и пускане на пазара на имунологичния продукт.

Продължаваме с отпечатване на материали от Научната конференция на НДНИВМИ, също в рубриката 
„Наука“. Събитието, на което отделихме място в броя, е в чест на нашите колеги, показали системен и 
неуморен професионализъм тази година и номинирани за ветеринарни лекари на годината. Благодарим Ви, 
колеги, за енергията и примера, който давате в процеса на изпълнение на своя лекарски дълг!

С практическа насоченост Ви предлагаме два материала – за оценка на семенна течност от нерези, както 
и продължение от миналия брой на темата за зоопсихологията, като част от ветеринарната практика при 
работа с домашни любимци с проблеми в поведението и съвети към техните стопани. Отново с препратка 
към практиката е информацията, която даваме за отпечатването на монография, която ще бъде полезна за 
колегите, ползващи ендоскопските методи при диагностициране на пациенти (кучета и котки) с проблеми 
в областта на гастро-интестинални пътища. Не пропускайте да потърсите тази богато илюстрирана 
монография с изключителна теоретична и практическа стойност, която ще ви преведе през всички етапи 
на ендоскопското изследване!

Спомняте ли си, че в брой 1 – 2 направихме една закачка към вас с тест за анализ на походката при 
кучетата? Сега ви предоставяме верните отговори, за да проверите как сте се справили.

Нашето – Ваше списание вече е на 130 години! През този толкова дълъг период от своето съществуване 
списанието е свидетел и обект, но е устояло на въздействието на всички превратности на времето и живота 
в нашите среди. Вярваме, че тази над вековна професионално-просветна традиция ще продължи и устои на 
бушуващите бури и страсти на времето! 

В тази връзка, с огромна благодарност се обръщам към екипа, с който имах честта да работя през 
тази нелека година. Благодаря Ви, че ми дадохте нужното спокойствие, като постоянно усещах Вашата 
подкрепа и доверие, че ме напътствахте и съветвахте с желание и неоспорим професионализъм! Бъдете 
здрави и неуморни стожери в отстояване на утвърдените принципи на етичност и колегиалност! 

Скъпи колеги и наши партньори, искам да пожелая на Вас и Вашите семейства крепко здраве и 
нека Новата 2023 година Ви донесе нужната хармония и баланс на духа, за да се радвате на щастливи 
и пълноценни дни!

И НЕ ЗАБРАВЯЙТЕ –  НАС НИ ИМА ЗА ВАС И ЧРЕЗ ВАС!

С уважение,
Д-р Петя Бойкова
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